

“对付毛絮,你有什么好点子”后续报道②

# 造个“剪刀手爱德华”修剪毛絮?

市园林局:这个遥控机械手的创意很好,欢迎市民踊跃试验

究竟怎样才能使春天的法桐变得既美观又环保?现代快报(19日封10版、20日B16版)对此进行报道后,不少市民致电快报热线96060,贡献他们对付毛絮的金点子。

“想防毛絮并不难,只要造一种专门剪果球的遥控机械手就行了。”73岁的周先生是南京熊猫电子集团的一名退休工程师,对各式各样的“机械手”都很熟悉。“不少老法桐又高又壮,让绿化工人爬那么高去剪果球,实在有点为难他们。”周先生说,他的灵感来自于小孩子的玩具——遥控飞机,“只需将遥控装置和机械手进行组合就行,然后请园林部门试验一下。”

周先生说,自己老了,没法设计了,“但这个提议还是很有可行性的,因为遥控装置和机械手都是现成的,只要将二者组合到一起,经过

试验、改造,一定能成功。”周先生说,一旦这种灵巧的小机器发明出来,绿化工人只需站在地上操纵遥控装置就行了,而“机械手”将化身空中“剪刀手爱德华”,不仅能摘掉烦扰市民的果球,还能修剪出令人赏心悦目的树形。“估计这种装置,一套至少得千把块钱,还是由政府部门出面组织一下才好。”周先生说。

市民张女士的提议也很别出心裁。她酷爱园林设计,她提出给法桐穿“丝袜”的设想,也是受一项园林工程的启发。前几天,张女士去一个园林中心游览,看到一些名贵的树木被罩上了黑色的“蚊帐”,用来遮阳。“多好啊,这种材质轻盈又透气,不会影响树木生长。”张女士当时就想到了路边的老法桐,“纱帐还能把法桐掉落的毛絮全网住。试想,

如果你家院子里有两棵飘毛絮的法桐,你是愿意把自己裹得严严实实的,还是把树兜上纱帐呢?”

可是,将行道树裹上黑色的“蚊帐”,该有多煞风景。“这个无妨,可以让园林部门设计一种绿色纱帐专门给法桐穿。”张女士打了一个形象的比喻,这好比为法桐“姑娘”套上绿色的“丝袜”,“看起来既清爽又整洁,将树干裸露在外面,从枝叶底端开始往上兜起,将整棵树拦腰兜住。”张女士说,这种纱帐的成本应该不会很高,而且每年过了毛絮掉的季节,还能拆下来供来年继续使用,很划算。

对此,南京市园林局一名姓李的负责人称,由于法桐树比较大,罩纱帐的方法不大可行,遥控机械手的创意很好,欢迎市民们踊跃试验。



有了这种小机器,绿化工人只需站在地上操纵遥控装置就行了 制图 俞晓翔

## 南林学生手绘 7条乡村游路线

快报讯(通讯员 葛美云 记者 金凤)从新街口出发,途经千盛农庄、顺亿农家乐等五个农庄,沿线,你不仅可以体验农趣项目、品尝特色农家菜,还可以参观生态梅园、参与果树认养活动、饱览林中山景,真正地感受自然放松身心……近日,南林大艺术设计学院肖振东、赵阳臣、赵琪敏和余梦园四位同学推出七条手绘南京周边乡村生态游路线,感兴趣的市民可以根据这些线路体验一下。

四位同学对乡村旅游资料进行了整合分析,并到实地进行考察。他们在近10个调查点发放了500多份问卷,了解消费者的消费倾向和经营者的经验,从而确定乡村生态游路线的走向。

最终,他们确定了以南京新街口为中心向南北发散的七条路线:向南的三条路线分别命名为“乡之情趣”、“乡之野趣”、“乡之雅趣”;向北的四条路线则是六合线和三条往浦口方向的路线,云集了徽派建筑、篝火晚会、梅云八景等景点和设施。

### 链接

- 路线一:乡之情趣**  
新街口——江宁泉水农家乐——老虎休闲农庄——千盛农庄
- 路线二:乡之野趣**  
新街口——千盛农庄——顺亿农家乐——南山湖——横溪村——绿岛农业园——傅家边——枫香岭——怡人山水度假山庄——东庐山
- 路线三:乡之雅趣**  
新街口——绿岛农家乐——枫香岭——高淳瑶池山庄——游子山——银林山庄——迎湖桃源
- 路线四:湖景农之味**  
新街口——金牛湖森林公园——“大泉人家”农家乐
- 路线五:(两条)**  
一号线:徽韵摘之乐  
新街口——万成生态园——雨发生态农业园  
二号线:儒道摘之乐  
新街口——龙泉山庄——雨发生态农业园
- 路线六:儒学农之趣**  
新街口——龙泉山庄——雨发生态农业园——丽铭农庄(宿)——新街口

5月12日,我们将迎来母亲节。你是否忙于自己的工作,忽略了对妈妈的关注?是否对妈妈满满的爱,却不知怎样表达?看看这两篇文章,你也许会有所感悟。

### 母爱漫画

## 来一斤母爱 祭奠天堂里的母亲

南航学生给妈妈的绘本独白即将出版



孙宇绘制的“母爱漫画”

快报讯(记者 曾德)哪有一份感情可以用斤两称量,更何况是可贵的母爱。可13岁时的孙宇,却曾掏出一张钞票对着妈妈半开玩笑说:“给我来一斤母爱。”到如今,他才发现,没有一杆秤可以称出母爱的重量。孙宇绘制了一套漫画,取名《来一斤母爱》,以纪念离世的母亲,恒久的母爱。5月母亲节将至,这套“母爱漫画”终于要出版了,孙宇说,这是画给妈妈的绘本独白。

2011年4月,还在南京航空航天大学上大二的孙宇,第一次将绘制的53幅“母爱漫画”传到网上,引来很多同龄人的关注。“我小时候特别调皮捣蛋,没少惹妈妈生气。绘本中的很多故事都是小时候我和妈妈吵架,妈妈最后又来哄我的记忆。”孙宇18岁那年,妈妈生病离世,在这本书中,儿子模仿妈妈的口吻说道,“孩子,这18年,我和你一起度

过。”“18年,但这只是母爱的短暂旅行。”

两年后,这套绘本被扩充至了160幅,里面按时间顺序记录了孙宇从3岁到18岁,与妈妈的点滴回忆。“妈妈生病的时候,我写了一封信,跟妈妈说起我当年如何调皮,怎么惹她生气。在爸爸给她读完信的那天晚上,妈妈就离开了。”孙宇把这封信放到了书里,心里有道不尽遗憾。

“这次能在母亲节之前将绘本出版,我很高兴。这本书里,有很多我想跟妈妈说的话,和妈妈共同的回忆,还有日渐成熟后的感触和心情。”5月1日,孙宇还将带着《来一斤母爱》去南京国际展览中心(新庄)动漫文化节现场签售,“送给所有妈妈母亲节的礼物,每一个孩子都曾对母亲这般依赖、叛逆、疏离并最终回归,母亲对孩子的爱却从未改变。”

### 我能网活动

## 说说妈妈的故事 拍张妈妈的照片

参与我能网征文、摄影大赛赢卫岗牛奶

母亲节快到了,来提笔写一写你最爱的妈妈吧!如果你喜欢摄影,不妨拍一拍你最熟悉的妈妈,一张笑脸、一个背影,都可以来晒晒。获奖者均有机会赢得卫岗乳业特别奖品,征文和摄影大赛详情请登录我能网查看。

### 专家:从体验中感受母爱

孩子写关于母亲的作文时,总会出现千篇一律的情节,不是去医院挂水,就是帮妈妈洗脚,或是母亲下雨来送伞淋湿了……为什么对母爱的理解局限于此?南京晓院附小教科室主任、文学社负责人顾新佳老师建议:“我们可以让孩子到同学家去住一天,体会别人母亲的辛苦,进而对比自己的母亲。或者让孩子扮演孕妇,来体验母亲的不容易等,通过体验,来感受母爱。”顾老师还说,不管怎样,母亲都是世界上最可爱的人,因此,写母爱不是目的,关键是我们理解母爱,用行动去支持她、爱她。

### 用相机拍下“最美妈妈”

母亲节,你想给母亲怎么样的惊喜?如果你手中有相机,那就来参加小能人活力秀的摄影大赛吧!用相机记录母亲生活中的某个瞬间,上传至我能网即可参加“小能人活力秀”评选,争当活力之星!

腾讯微博用户将征文或照片上传时同步微博,并@卫岗天天订,前30名小作者可获得20元卫岗天天订商城抵用券一张,征文大奖及活力之星将获得卫岗纯牛奶一箱,优秀奖获得者将获得50元卫岗天天订商城抵用券1张。尹欣



### 投稿方式

登录我能网(www.wonengw.com),并注册成为会员—进入“个人中心”—点击“发博文”,并勾选“作文”类别,上传佳作。

**特别提醒:**  
母亲节征文投稿需在作文标题前注明【母亲节征文】(如未注明将视为普通稿件处理,不参与最终评奖),并在稿件末注明作者姓名、学校、班级及小作者生活照或和妈妈合影一张;摄影作品请在标题前注明【最美的妈妈】。  
咨询电话:58598123  
官方群号:74214489

### 互动话题

#### 八一八母亲节的故事

母亲节就要到了,你想对妈妈说些什么?作为妈妈,你是否收到过印象深刻的礼物?一起来八一八和母亲节有关的故事吧!前10位参与互动的网友可获得20元卫岗天天订商城抵用券一张,并且可获得20-200个积分奖励。

**活动时间:**即日起至5月12日  
**参与方式:**登录我能网,搜索能人“成长智多星”,查看相关博文,直接跟贴回复即可。